

“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路,也是促进世界和平发展的正义之路。”习近平总书记在2024年春节团拜会上发表重要讲话,充分肯定过去一年党和国家事业取得新的重大成就,深刻总结一年来的拼搏奋斗带给我们的深切体会,勉励全国人民“振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化建设新篇章”。

即将过去的癸卯兔年,是全面

贯彻党的二十大精神的开局之年。面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民顶住外部压力、克服内部困难,以中国式现代化凝心聚力,统筹国内国际两个大局,顽强拼搏、勇毅前行,战胜多重困难挑战,圆满实现经济社会发展主要预期目标,在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐。一年来的实践再次证明,“两个确立”是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

这一年,我国经济总量超过126万亿元,粮食总产再创新高,就业、物价总体平稳;C919大飞机实现商飞,国产大型邮轮完成试航,神舟家族太空接力,“奋斗者”号极限深潜,中国的创新动力、发展活力勃发奔涌;持续巩固拓展脱贫攻坚成果,用心用情解决人民群众急难愁盼问题,全力以赴应对自然灾害和推动灾后恢复建设,社会大局保持稳定……回望一年来的步伐,我们在化危机、闯难关、应变局中创造了新机遇、赢得了战略主动,我们走得很坚实、很有力量、很见神采、很显底气。

成绩来之不易,体会更加深切。中国式现代化既造福中国人民、又促进世界共同发展,是我们推进强国建设、民族复兴伟业的康庄大道,也是中国谋求人类进步、世界大同的必由之路。中国式现代化走得通、行得稳,是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。习近平总书记强调:“只要我们坚持道不变、志不改,一以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻,不断迈向成功的彼岸!”

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治。2024年是新中国成立75

周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。习近平总书记深刻指出,要“巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉,保持社会大局和谐稳定”“进一步全面深化改革,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,充分激发全社会创新创业创造活力,为推进中国式现代化注入强大动力”。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,把稳中求进、以进促稳、先立后破的要求贯穿各项工作之中,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,使中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前,让大家心情愉快、人生出彩、梦想成真。

大道至简,实干为要。中国式现代化是全体人民的共同事业,也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业,必须充分激发全体人民的历史主动精神,汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量。正如习近平总书记深刻阐释的:“龙是中华民族的象征,具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量,既象征着五千年来中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉,更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望。”甲辰龙年,坚持人民至上,振奋龙马精神,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业,就一定能够推动中国式现代化取得新进展新突破,创造事业发展新辉煌。

泱泱中华,历史何其悠久,文明何其博大,这是我们的自信之基、力量之源。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,具有无比广阔的时代舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业,在新征程上共同谱写中国式现代化的壮美华章。

在二〇二四年春节团拜会上的讲话

(2024年2月8日,上午)

习近平

同志们、朋友们:

龙年春节即将到来。今天,我们在这里欢聚一堂,辞旧迎新。

首先,我代表党中央和国务院,向大家致以节日的美好祝福!向全国各族人民和香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!

即将过去的癸卯兔年,是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们以中国式现代化凝心聚力,统筹国内国际两个大局,顽强拼搏、勇毅前行,战胜多重困难挑战,在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐。

一年来,我们全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,果断实行新冠肺炎疫情防控,推动经济恢复发展,经济总量超过126万亿元,粮食总产再创新高,就业、物价总体平稳,放眼

全球仍然是“风景这边独好”。科技创新实现新突破,新质生产力加快形成。改革开放不断深化,新一轮党和国家机构改革基本完成。生态环境持续改善。国防和军队现代化迈出新步伐。成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿创造良好成绩。纵深推进全面从严治党,反腐败斗争,不断巩固良好政治生态。

我们坚持人民至上,着力保障和改善民生,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,用心用情解决人民群众急难愁盼问题,全力以赴应对自然灾害和推动灾后恢复建设,社会大局保持稳定。

我们积极支持香港、澳门更好融入国家发展大局,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,有力捍卫国家主权、安全、发展利益。扎实推进中国特色大国外交,为变乱交织的世界增添确定性和正能量,展现了推动构建人类命运共同体的责任担当。

回顾一年来的拼搏奋斗,我们更加深切地体会到,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路,也是促进世界和平发展的正义之路。只要我们坚持道不变、志不改,一以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻,不断迈向成功的彼岸!

同志们、朋友们!

2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉,保持社会大局和谐稳定。要进一步全面深化改革

革,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,充分激发全社会创新创业创造活力,为推进中国式现代化注入强大动力,使中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前。

同志们、朋友们!

龙是中华民族的象征,具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量,既象征着五千年来中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉,更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望。甲辰龙年,希望全国人民振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化建设新篇章。

最后,祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福、龙年吉祥!

谢谢大家!

(新华社北京2月8日电)

邵革军看望慰问春节坚守一线劳动者

向默默奉献的劳动者致以新春美好的祝福 确保全市人民过好安定祥和的新春佳节

本报讯(达州日报社全媒体记者胡杨)2月9日农历大年三十,市委书记邵革军看望慰问春节期间坚守岗位、辛勤工作的一线劳动者,代表市委、市政府对他们表示衷心感谢,并通过他们向全市各条战线广大劳动者及其家属致以新春祝福。

环卫工人、城管执法人员被誉为“城市美容师”。邵革军来到市人民广场,同坚守在此的环卫工人、城管执法人员亲切交谈,称赞他们常年披星戴月、冒着严寒酷暑,换来了城市的干净整洁和市民的优美生活环境,为城市增添了光彩。他说,大家起早贪黑工作,非常辛苦,受到了广大市民的认可和点赞。各级各部门要尽心竭力帮助大家解决急难愁盼问题,不断改善工作

和生活条件。结束看望时,邵革军叮嘱大家一定要注意保暖、保重身体、愉快过年。

快递员是勤劳的“小蜜蜂”,是美好生活的创造者和守护者。来到骑手家园共享驿站,邵革军看望了“外卖小哥”、“快递小哥”和市场监督管理局综合执法队员,关切地询问大家春节期间工作安排、骑手接单配送等事项,对他们日复一日保障城市服务表示感谢,赞扬“外卖小哥”、“快递小哥”是城市里的一道靓丽风景线,叮嘱大家干好本职工作,注意交通安全,做文明守法的新时代劳动者。他还要求相关部门在春节期间抓细抓实食品安全各项工作,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

达州火车站站前广场秩序井然,邵

革军看望了节日期间在此执勤值守的民警和一线干部职工,向他们致以新春的美好祝愿。邵革军指出,大家发扬了不怕疲劳、连续作战的优良作风,坚守岗位、忠诚履职、规范执法,“舍小家为大家”,为维护辖区和谐稳定作出了突出贡献,在此表示衷心感谢。希望大家保持和发扬唯实唯干优良传统,继续为保障铁路、公路运输安全和广大旅客平安出行贡献更大力量。

邵革军看望慰问了市密码管理局、市委总值班室工作人员。邵革军指出,党委和政府值班工作是重要的制度性安排,肩负着保障党中央和省委政令畅通、各层级联络及时、有效应对突发事件和处置重要事项、服务基层服务群众的使命任务,职责十分重大、工作非常

辛苦。他叮嘱大家,要始终牢记职责使命,严格落实标准要求,时刻关注掌握各领域、各方面动态,确保应急响应快速有力、信息报送及时准确、传达指令完整到位。要合理安排作息时间,尽心尽责,站好每一班岗,以积极的工作态度,饱满的精神状态投入到春节期间值班值守工作中,确保党和政府政令绝对安全、绝对畅通。

邵革军还来到市政中心看望慰问坚守岗位的保安、保洁、绿化等工作人员,对大家一年来默默无闻、爱岗敬业、无私奉献,在平凡的岗位上做出了不平凡的贡献表示感谢。他叮嘱有关部门,要落实好各项暖心举措让坚守一线的员工过一个欢乐年。

市领导王蔚寒、高武林参加。

严卫东检查督导安全生产工作

全力营造安宁祥和的节日氛围 切实保障人民群众生命财产安全

本报讯(达州日报社全媒体记者李彦达)春节前夕,市委副书记、市长严卫东前往部分重点单位、重点场所检查督导安全生产工作,并向奋战在一线的干部群众送去新春的祝福。他强调,各级各部门要认真领悟、坚决贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和重要指示批示精神,认真落实中央、省委决策部署,按照市委要求,牢固树立以人民为中心发展思想,以严细实的工作作风,把“时时放心不下”变为“事事心中有底”,确保把责任、措施落实到最小

单元和操作层面,全力营造安宁祥和的节日氛围,切实保障人民群众生命财产安全。

在国网达州供电公司,严卫东认真听取春节期间电力保供工作汇报。严卫东向值班值守人员、一线电力抢修人员致以春节祝福,对大家的辛勤付出表示感谢。他说,春节是万家团圆的日子,做好供电工作非常重要。希望大家加强值班值守,做实做细应急预案,加快应急处置抢修,全面提升供电服务能力和安全保障水平,让人民群众过一个

亮堂堂、暖洋洋的春节。

在高家坝大桥项目现场,严卫东详细听取工程进度、安全措施落实等情况,并向工程建设者致以美好的新春祝福。他强调,各地各相关部门、企业,要切实落实安全生产责任和措施落实到每个人、环节、岗位,强化施工过程管理,常态化开展督查检查,做好人员安全技能和应急处突能力培训,严防安全生产事故发生,保障项目规范有序推进。

严卫东十分关心“九小场所”消防

安全工作。他来到通川区京奥电竞酒店,仔细检查是否存在消防设施遮挡、消防通道占用、报警器损坏等情况,详细了解从业人员消防安全技能情况。叮嘱酒店负责人要严格落实主体责任,切实提高消防安全意识和自救自救能力,全力预防火灾事故发生。严卫东强调,相关部门要深入开展“九小场所”消防安全隐患排查整治工作,建立闭环工作机制,实行任务清单化管理、隐患清单化整改,确保整治取得实效。

张乐参加。

导读

关于达州市2023年财政预算执行情况 和2024年财政预算草案的报告

2版 — 3版

休刊启事

春节快乐!身体健康!阖家幸福!万事顺意!

达州日报社
2024年2月10日

邵革军在检查春节期间安全生产工作时强调
坚决守牢安全底线 全力做好民生保障
确保人民群众过一个欢乐喜庆安定祥和的春节